

Конструктивные принципы сотрудничества сохранены



В Московском районе состоялась встреча представителей муниципального сообщества, на которой присутствовали глава администрации Московского района Владимир Коровин, Председатель Комитета по работе с исполнительными органами государственной власти и взаимодействию с органами местного самоуправления администрации Санкт-Петербурга Георгий Мещеряков, депутат ЗакСа, председатель постоянной комиссии по устройству государственной власти, местному само управлению и административно - территориальному устройству Сергей Соловьев, главы муниципальных образований, депутаты и муниципальные служащие района.

Выступивший на собрании глава района Владимир Коровин рассказал, что сегодня Московский район - один из самых развитых в городе, в нем гармонично сбалансированы промышленная и социальная сферы, созданы места для отдыха и занятия спортом. Все это результат согласованной и конструктивной деятельности представителей разных ветвей власти: законодательной, исполнительной и муниципальной. Он сообщил, что после прошлогодних выборов 36 муниципальных депутатов района сумели сохранить мандаты,

а Виктор Бойцов, Галина Трифонова, Валентина Калинина, Светлана Андреева являются депутатами уже четыре созыва. Всего в муниципальном сообществе 97 депутатов; 83% из них – это члены партии «Единая Россия»; девять – представляют «Справедливую Россию», три – КПРФ и пять процентов – беспартийные. Далее Владимир Коровин рассказал о результативной деятельности исполнительной и муниципальной власти в районе. Один из ярких примеров ее – успехи в благоустройстве. Сегодня ОМСУ отвечают за состояние дворов, обустройство спортивных и детских площадок, оборудование контейнерных площадок. Основная доля их бюджета направляется именно на эти цели, благодаря чему с каждым годом дворы становятся все более красивыми и комфортными.

Выступившая затем глава МО Московская застава В.И. Афонькина подчеркнула, что год, прошедший после выборов, показал: конструктивные принципы сотрудничества предыдущих лет сохранены. Она отметила, что со стороны исполнительной власти развитию местного самоуправления с каждым годом придается всё большее значение. Это выражается в подготовке и обучении

кадров местного самоуправления, проведении обучающих семинаров для муниципальных служащих за счет средств, заложенных в смете расходов Администрации района на поддержку местного самоуправления. В результате улучшилось качество профессиональной подготовки муниципальных служащих, повысилась культура их делового общения и пр. Возросшая активность Муниципальных советов все чаще доказывает, что они научились работать результативно. Например, в 2009 году в конкурсах на лучшее благоустройство четыре из пяти муниципальных образований Московского района получили грамоты в разных номинациях, были достигнуты и в конкурсах на лучшего муниципального служащего и на лучшую публикацию в СМИ муниципальных образований – газеты трех МО (Звездное, Гагаринское, Московская застава) были отмечены грамотами и т.д.

В своем выступлении Валентина Афонькина также затронула проблемы, которые возникают в повседневной работе из-за несовершенства законов, регулирующих деятельность ОМСУ. Например, субвенции и отсутствие четких рекомендаций, на что их можно тратить; уборка территорий, во-

дных акваторий, тупиков и проездов, не включенных в адресные программы, утверждаемые органами исполнительной власти; в полном объеме не решен вопрос о нормативах обслуживания детских площадок и определения балансодержателя.

Сергей Соловьев на собрании остановился на вопросах реализации муниципальной реформы, перспективных направлениях развития органов местного самоуправления и дальнейшем усовершенствовании этого института в Петербурге. Он подчеркнул, что в России в целом создана современная модель территориальной организации МСУ, которое состоит из более 24 тысяч муниципальных образований. Это ставит задачу дальнейшего совершенствования модели МСУ. С учетом мнения населения и депутатов процесс этот должен происходить эволюционно и постепенно на основе социально-экономической целесообразности.

Подводя итоги встречи, Георгий Мещеряков в своем выступлении затронул вопросы муниципального бюджета и призвал местных депутатов осуществлять контроль над тем, насколько эффективно он используется.

Светлана ПАВЛОВА
Фото Павла КОЙВИСТОЛАЙНЕНА